
osebnem« delu — zavezani vsi za delo sposobn 
moški prebivalci dottčne občine v starosti od 11 
do 55 Hat ne glede na to. koliko posestva imajo 
Občina sme odrediti vsakemu tri dni dela i 
enem letu. Oni pa, ki imajo večja posestva (si 
ki plačujejo nad 200 din neposrednega davkj 
letno), morajo delati več dni ali plačati večV 
odkupnino. 

Izstop iz katoliške cerkve in poroka po dni« 
veri. Isti. Po državnih zakonih Vam izstop i* 
katoliške cerkve nI prepovedan. Ako pa ste sr 
kot katoličan poročili in bi se hoteli vnovič po 
ročiti, se preden Vam je prva žena umrla, Vaa 
državna oblast kot katoličanu nove poroke ne » 
dovolila Nekateri si pomagajo tako, da izstopij 
iz katoliške cerkve, dosežejo razvezo prvega zt 
kona pri kakem drugoverskem cerkvenem socfc 
šču in potem sklenejo pred drugoverskim duš" 
brižnikom drug zakon. Tak postopek državm. 
oblast zaenkrat ie dopušča radi neurejenost 
pravnih razmer in neenotne zakonodaje; sodišč« 
pa so že ponovno izrekla tak drug zakon za ne
veljaven. — Stališča katoliške cerkve Vam naji 
brž ni treba natančneje razkladati: gre za odpad 
od vere, drug »zakon« je navaden konkubinat 
'izobčen iz katoliške cerkve je celo J ' ti, ki m 
(čeprav kot samec ali vdovec) poroči pred neka 
toliškim dušebrižnikom! 

Vzdrževanje jahalnega konja. A. S. v N. Ak» 
je Vaš sin razporejen, da vrši službo pri konje 
niči, ste res po členu 234, točka 2, Zakona. « 
ustrojstvu vojske in mornarice dolžni oskrbeti 
mu konja in sedlo ali pa plačati za konja 3001 
din in za sedlo 1000 din vojaški oblasti — a p« 
novelirani določbi le, ako plačate najmanj 800 dia 
neposrednih davkov (zemljarine). Upamo, da Vai 
k nabavi ne bodo silili, ako plačate res man) 
osnovnega davka; pritožiti bi se Vam trebak 
šele, ako bi Vas morda že rubili v izterjavo na
domestka v denarju. 

Odškodnina za ovco, ki jo je pes poškodovali 
Alojz D. Po zakonu je dotičnik, ki je zanemari 
psa zavarovati, odgovoren za škodo, ki jo je pe* 
prizadejal. Kako zavarovanje je v posameznem 
primeru potrebno, odvisi od okolnosti Lastni* 
psa jamči za škodo, ako je varstvo prepustil svo. 
jemu uslužbencu In je škoda nastala .vsled krivd« 
uslužbenca. Ako pa je bil dotičnik, ki je imel psa 
takrat, ko je oklal Vašo ovco, »s seboj«, morda 
rejec psa, tedaj bi lastnik odgovarjal za škoda 
le, a/ko ga zadene krivda v izberi rejca — P< 
kazenskem zakonu je kaznjtv le dotičnik, ki J« 
vedel, da je pes popadljiv, pa je opustil psa 
tako zavarovati, da ne bi mogel nikogar poško
dovati. — V Vašem primeru se je očividno vršila 
doslej razprava le pred kazenskim sodnikom. 
Okornost, da je bil spremljevalec psa oproščen, 
Vam ne brani tožiti pred civilnim sodnikoM. 
spremljevalca in eventuelno lastnika psa na pla
čilo odškodnine za prisilno zaklano ovco. Odvet« 
nika ne potrebujete, marveč morete tožbo vložiti 
ustno na zapisnik kak uradni dan. Odškodninska 
tožba zastara v treh let h. 

Prepoved novega sajenja šmarnice In izabele, 
K. I. K. Okolnost, da za to prepoved, ki obstoja 
že od leta 1921, niste vedeli, Vas žal ne opravi
čuje. Res ste dolžni po čleiu 48 fin. zakona za 
leto 193435 porvati samorodne trte (hebridi, ote
lo) iz zemlje, ker sicer store to oblastva. — Za
grožena denarna kazen je tudi utemeljena, čeprav 
ni določena ne v citiranem fin. zakonu ne v za
konu o obnavljanju in pospeševanju vinogradni
štva iz leta 1921; upravna oblast sme namreč ka
znovati vsakogar, ki ne izpolni katerekoli oblast
ne zapovedi, odnosno ravna proti prepovedi. — 
Okolnost, da v Vašem okolišu cepljene trte ne 
uspevajo in da nameravate pridelano šmamico le 
zase uporabiti, Vas ne opravičuje in je neupo
števna. 

»O uredbi o znižanju dolgov.« N. J. v P. Na 
vprašanje, ali se upošteva pri določitvi vprašanja, 
kdo je v boljšem gmotnem položaju, le velikost 
posestva, Vam odgovarjamo, da se mora upošte
vati celotno premoženjsko stanje, torej tudi go
tovino, eventuelne terjatve, vsakovrstne dohodke, 
nadalje vse izdatke (več nepreskrbljenih otrok, 
eventuelna dolžnost skrbeti za starše ali preužit
karje, bolezni in podobno). 

Prodaja strelovodov. Florjan N. na U. g. Ne 
spominjamo se, o katerem trgovcu, odnosno pro
dajalcu strelovodov po nizki ceni smo pred leti 
pisali, menimo pa, da ima v Mariboru med Slo
venci tvrdka Pinter in Lenard na Aleksandrovi 
cesti največjo zalogo in Vam bo lahko poslala ce
nik. — Pred instalaterji, odnosno pregledovalci 
strelovodov Vas pa moramo svariti, ker je med 
njimi nekaj nezanesljivih. Strokovnjak je Urban 
Adolf, Smoletova ulica 8. 

Razgovori z nastal iprofnlhl 
Vprašanja in odgovori 

Komisija radi postavitve majhne lesene drvar 
uice. L. M. B. Tudi za postavitev majhne lesene 
drvarnice je potrebno stavbno dovoljenje, vsled 
cesar je občina upravičena izvršiti komisijonelni 
ogled. Le z lepega (prošnjo) boste morda dose
gli, da občina ogled opusti, po zakonu se pa 
>komisije« ne morete ubraniti. 

Priposestvovuiije pašnika; vštetje \osnovanja 
od strani prednikov. I. B. Lastninska pravica do 
pašnika se lahko priposestvuje s 30 letnim jav
nim izključnim hasnovanjer.i ' r e z sile in brez 
prošnje, pri čemur se leta hasnovanja posamez
nikov (pravnih prednikov in naslednikov) vra
čunajo. Kdor priposestvuje kako pravico, temu 
aeve ni treba nikake pogodbe; okolnost, da je 
njegov prednik umrl, tudi ni važna. Ako pripo
■estvovalec vztraja na priposestvovani lastninski 
pravici do Vaše; pašnika, oskrbite prepis last
ninske pravice v zemljiški knjigi nanj, da ne bo
ste še naprej plačevali zemljiškega davka. Stro
ške naj plača priposestvovalec. — Vašega druge
ga vprašanja žal nismo razumeli In nam morate 
stvar boljše opisati. Ako Vam je rudnik z odkopi 
pokvaril vodnjak, naj pač napravi drugega in 
plača eventuelno odškodnino. Kakšna vknjižba 
Vam grozi? Kaj naj pomeni »vknjižba na stari 
vodnjak«? Kaka pravica bi se naj vknjižila? 

Prisilno ometanje dimnih odvodov po dimni
karju. Feliks S. Dimnikar hoče vsak drugi me
sec očistiti Vaše dimnike in računa po 15 din. 
Vprašate, ah smete to delo opraviti sami, zla
sti, ker potrebujete denar za nujnejše potreba 
— Po določbah pravilnika za izvrševanje drmni
karskega obrta sme kurilne naprave in dimne 

Stran u 

odvode ometati samo upravičeni dimnikar oseb
no in je za delo osebno odgovoren. Ako dela ne 
opravlja osebno, mora postaviti poslovodjo po 
zakonu. Ometanje se mora v Vaši občini izvršiti 
res vsaka dva meseca. Pristojbina je oblastveno 
določena; ali znaša res 15 din, povprašajte sami 
pri občini. 

Spor radi meje — hasnovanje v loku. I. B. v 
B. Ako ste Vi, vštevši Vaše posestne prednike, 
hasnovali mejno parcelo v loku že 35 let javno, 
brez prošnje in sile, ste dotični kos, ki sega pre
ko ravne (zračne) črte, priposestvovali. Ako pri
de do sodne ureditve meje, morate to pripose
stvovanje uveljaviti, predlagajoč zadevne doka
ze. V podrejeni vrati navajajte, da ste — preden 
je prišlo do sedanjega spora — Vi mirno hasno
vali parcelo v loku, torej bili v zadnji mirni po
sesti spornega kosa parcele. Kolikor ni doka
zana močnejša pravica, se namreč meja določi 
po zadnji mirni posesti; če se pa ta ne da ugo
toviti, se sporni mejni prostor razdeli po pravični 
oceni sodišča. — Mož lahko zastopa ženoposest
nico, čeprav sam ni posestnik. — Nihče, čeprav 
Je član komisije, ne sme druge zasmehovati ali 
imeti za norca; ako vsebuje zadevno dejanje 
znake žaljenja časti, je dopustna tožba, in sicer 
najpozneje v treh mesecih po zagrešeni žalitvi. 
— Po občem drž. zakonu ne sme nihče svojega 
zemljišča tako poglobiti, da izgubi radi tega so
sedovo zemljišče potrebno oporo, razen če po
sestnik zemljišča poskrbi za drugačno zadostno 
utrditev. 

Kočar hi se rad obranil kuluka. Lovro M. Ne 
zdi se Vam prav, da morate ravno toliko dni 
opravljati občinski kuluk kakor sosed, ki ima 
ve^je posestvo. — Po zakonu so h kuluku — 
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Odvetnik zahteva petkratno takso in nadaljnih 
800 din. G. I. v J. d. Zakon o sodnih taksah do
loča, da morajo sodišča dotičnika, ki je zavezan 
plačati kako takso, a tega ne stori bodisi takoj 
(ako prisostvuje sodnemu dejanju), bodisi v 
osmih dneh po prejemu zadevnega poziva, na
znaniti najdalje v osmih dneh davčni upravi. 
Davčna uprava izda nato plačilni nalcg za plačilo 
redne in v dvakratnem znesku zvišane takse. — 
Po našem mnenju bi moral odvetnik, ki Vas je 
zastopal in ste mu dali 350 din predujma, pla
čati takse iz tega predujma, čeprav Vas je po
sebej pozval na plačilo takse. Saj predujm se 
navadno daje predvsem za taks; m druge izdat
ke v gotovini Odvetnik rad! tega ne ' ' smel za
muditi roka, čeprav mu Vi niste v pravem času 
prinesli denarja za takse, razen ako ste mu dali 
predujm izrecno le za njegovo delo. Na vsak na
čin pa bi bilo plačali le trojno takso in ne pet
kratne. — Ne razumemo, kaj bi naj pomenil >od 
sodišča potrjen račun odvetnika«. Ker ste prav
do izgubili, si mora dati Vaš odvetnik svoje stro
ške in nagrado posebej odmeriti. Vi dobite pred
log v izjavo in se zoper previsoko odmero lahko 
pritožite. Lahko pa odvetnik svojo zadevno ter
jatev takoj iztoži in potem pač sodišče v pravdi 
odmeri primerno nagrado. Zoper sodbo imate 
običajne pravne leke. — Sami se najbrž na od
vetniško tarifo ne boste dobro spoznali in Vam 
svetujemo, da prosite sodnika, naj stroške od
meri (če jih še ni). 

Obupanec hoče daleč v tujino. Matevž R. Kar 
ste nam popisali, še dolgo ni razlog za obup, ki 
kristjanu nikakor ne pristoji, in odhod v tujino. 
Saj je večina ljudi brez premoženja in si mora 
eksistenco šele zgraditi. Zadnjih par tisoč dinar
jev ne zapravljajte z vožnjo, ne glede na to, da 
bi zadoščali kvečjemu do Severne Afrike. Ako 
boste v Sloveniji (skritih krajev ima dovolj) ali 
v širši naši domovini tako pridno delali, kot bi 
morali v tujini, boste dosegli najmanj enake 
uspehe. 

Kmetska dolžnica želi plačilne in obrestne olaj
šave. Č. F. S. Leta 1933 Vam je upnica dala hra
nilno knjigo, s katero ste poplačali svoj stari 
dolg. — Ako se niste kaj drugega dogovorili in 
tudi ne pravice, vrniti enako hranilno knjigo, 
morate na zahtevo upnice vrniti posojilo brez 
obročnih olajšav in plačati dogovorjene, največ 
8% obresti. Vaš dolg ne spada pod zaščito in zato 
ne veljajo zanj le enoodstotne obresti in tudi ne 
plačevanje v 12 letnih obrokih; plačanega pre
sežka preko 1% obresti ne morete »odračunatk. 
Pritožba Vam ne bi pomagala 

Stroški izbrisa zastavne pravice. P. A. J. Bili 
ste porok in je Posojilnica vknjižila zastavno 
pravico za svojo terjatev tudi na Vaše posestvo 
Posojilnica je sprejela od glavnega dolžnika pla
čilo. Vprašate, na čigave stroške lahko zahtevate 
vknjižbo zbrisa zastavne pravice. — Stroške 
zbrisnega dovoljenja bi morala trpeti Posojilnica, 

a menimo, da si je v dolžnem pismu gotovo iz
govorila, da te stroške trpi dolžni posojilojema
lec. Predlog na vknjižbo zbrisa stane le par di
narjev. Stroške začasno plačajte Vi, potem pa 
zahtevajte povračilo od glavnega dolžniita. 

Obisk bolna sestre v Grazu. Marija K Za po
tovanje v Graz potrebujete potni list. Prositi mo
rate zanj okrajno načelstvo; predložiti je treba 
dve sliki, domovnico :' i potrdilo, da ste vse davke 
plačali. Kolkovina znaša 70 din, v gotovini je 
plačati 25 din. Totroben je tudi vizum, ki ga do
bite pri konzuL .u v Ljubljani ali pri nemškem 
zastopstvu na mariborskem kolodvoru. Vina ne 
nosite s seboj, ja&tvin pa le za osebno potrebo 
za en dan, ker bi utegnili imeti sitnosti. 

Neopravičena vožnja skozi gozd. A. T. na G. 
Služnostna pravica vožnje skozi gozd bi se ino
gla priposestvovati v 30 letih, a kvečjemu, ako je 
v gozdu vozna pot že obstojala; ozke kolovozne 
poti ne prihajajo v poštev. Nekateri pa stoje na 
stališču, da se skozi gozd od leta 1853 naprej 
sploh ne more več priposestvovati služnosti vož
nje. — Radi motenja posesti bi morali tožiti v 
30 dneh po prvi motitvi. — Na plačilo odškod
nine tožite lahko vsakogar, ki vozi, torej tudi 
kupca, ki se izgovarja na prodajalca. — Ako 
neopravičene vožnje ne bodo prenehale vzlic Vaši 
prepovedi, boste pač morali — preden bi potekla 
eventuelua 30 letna priposestvovalna doba — to
žiti motilca s tako zvano negatorijsko tožbo. 

Plačilo dimnikarskega zaslužka; zastaranje. 
Matej P. Zahtevek na plačilo navedenega za
služka zastara v treh letih po izvršitvi dela; za
staranje bi se prekinilo, ako ste morda plačilo 
obljubili ali obveznost priznali, in bi končalo v 
treh letih po dnevu priznanja. V eventuelni prav
di bi morali Vi zastaranje izrecno ugovarjati. 
Tožbe dimnikarju ne morete prepovedati, odnos
no je preprečiti, vsekakor pa jo bo izgubil, ako 
Vaše trditve drže. — Ako upnik demrja noče 
sprejeti, ga morate položiti pri 3cdišču; ie sodni 
polog velja kot plačilo in Vas obvaruje pred stro
ški izterjave (odvetniških opominov in tožbe). 

Nova hiša in plačilo davščin. Ivan K. Zgrada
rino morate plačati tudi od nove hiše; oproščeni 
ste le za prvih deset let plačevanja dopolnilnega 
davka in samoupravnih doklad k zgradarini. O 
tem, koliko znaša zgradarina in kako se izra
čuna, smo na tem mestu že pisali. — Najemnika 
(prenočevaica) morate prijavfti, ako plačuje na
jamnino, davčni upravi. Prijavo osebe, ki ji da
jete hrano, lahko opustite. —s Za plačilo pridob
nine od obrti, ki se izvršuje v hiši, jamči stvarno 
tudi nova hiša. 

Konji se i>enijo; odpomoč. Henrik š. S. Konje 
krmite z domačo suho deteljo. Ko se najedo, se 
tako penijo, da jim iz gobca kar voda teče. — 
Na daljavo, odnosno brez pregleda konj Vam ne 
moremo svetovati odpomoči. Vzrok penjenja ne 
tiči v zavživanju domače detelje, marveč kje 
drugje. 


